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Разглеждаме пасивен двуполюсник, съставен от паралелно свързани резистор с проводимост G, идеална бобина с индуктивност L и идеален кондензатор с капацитет С. 
От първия з-н на Кирхоф 
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, след изразяване на токовете в отделните елементи чрез общото напрежение 
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се изменя по синусоидален закон
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Полага се 
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BL-индуктивна проводимост; ВС-капацитивна проводим.; В-реакти-вна проводим. Y- комплексна пров.
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Нейният модул у е пълната пров. (адмитансът) на раз-глежданата верига. 
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За разглеждания двуполюсник се построява векторната диаграма. Векторът 
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служи като начало на фазите. Той се нанася на ъгъл 
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, докато векторът на тока на кондензатора с големина 
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Разглеждаме две намотки (1 и (2, които са поставени в/у магнито-провод, направен от магнитен мате-риал с (=const. По принцип връзка-та м/у двете бобини възниква не само при наличие на магнитопро-вод, но и когато средата е въздух, стига двата токови контура да си влияят взаимно. При еднаква ориентировка на индуктивно влияещите си токове по отношение на изводите /край и начало/, собственият и взаимният пълен магнитен поток, обхванати от дадена намотка имат еднакви знаци.
Двете намотки се характеризират с индуктивности L1 иL2 и взаимна индуктивност М. Пълните магнитни потоци (1 и (2 са: 
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, взаимоиндукционните потоци са положителни, когато положител-ните посоки на токовете са еднакво ориентирани спрямо едноименните изводи на намотките.  При различна ориентировка, тези потоци са отрицателни. Самоиндукционните магнитни потоци са винаги поло-жителни величини. При променлив режим за индуктираните напреже-ния в двете намотки 
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за s=1,2 са отбелязани самоиндукционните, а с 
[image: image34.wmf](

)

t

М

u

12

и 
[image: image35.wmf](

)

t

М

u

21

-съответните взаимоинду-кционни напрежения. При еднаква ориентировка на токовете в два индуктивно свързани клона спрямо едноименните им изводи самоиндукционното напрежение в даден клон и взаимоиндукционното напрежение в същия клон имат еднакви знаци.
Допуска се, че в намотката 1 има ток 
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 Магнитното поле изглежда:
Потоците Ф11 и Ф21, възбудени от тока 
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и обхванати от една навивка на намотката 1, съответно 2 са:
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, разликата м/у тези величини се нарича магнитен поток на разсейване на първата намотка. 
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Тази величина показва, че част от магнитните линии, които пробождат повърхнината, ограни-чена от една навивка на намотката 1 не преминават през повърхнината, ограничена от една навивка на намотката 2, а се разсейват.
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